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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-007889/2012
aan de Commissie (Vicevoorzitter / Hoge Vertegenwoordiger)
Artikel 117 van het Reglement
Raül Romeva i Rueda (Verts/ALE), Jean Lambert (Verts/ALE), Franziska Katharina Brantner 
(Verts/ALE), Marije Cornelissen (Verts/ALE), Hélène Flautre (Verts/ALE), Franziska Keller 
(Verts/ALE), Nicole Kiil-Nielsen (Verts/ALE), Carl Schlyter (Verts/ALE), Rui Tavares (Verts/ALE), 
Werner Schulz (Verts/ALE), Ulrike Lunacek (Verts/ALE) en Jan Philipp Albrecht (Verts/ALE)

Betreft: VP/HR - Pussy Riot

Op 17 augustus jl. zijn drie leden van de Russische punkband 'Pussy Riot' (Nadezjda Tolokonnikova, 
Maria Alechina en Jekaterina Samoetsevitsj) wegens de uitvoering van een punknummer tegen 
Poetin in de orthodoxe kathedraal van Moskou veroordeeld tot twee jaar gevangenisstraf na schuldig 
te zijn bevonden aan relschopperij. Dit buitensporige vonnis is een duidelijk uiting van de 
onderdrukking van de fundamentele vrijheden en gebruik van geweld door een staat die geen 
kritische geluiden tolereert en deze gebeurtenis heeft aangegrepen om een duidelijk  intimiderend 
signaal af te geven aan alle opposanten.

Zoals mevrouw Ashton stelde in haar verklaring, plaatst dit incident ernstige vragentekens achter de 
naleving door Rusland van zijn internationale verplichtingen inzake een eerlijke, transparante en 
onafhankelijke rechtsgang1.

Deze drie vrouwen hebben de internationale aandacht gekregen, maar het is belangrijk de vele 
andere individuele daden van meningsuiting in Rusland die door de staat worden beknot te erkennen 
en te steunen. De vrijheid van meningsuiting kan niet worden beperkt tot degenen die in de media en 
artistieke en politieke kringen steun vinden. Het Europees Parlement heeft verschillenden malen in 
resoluties blijk gegeven van zijn inzet voor het recht op niet-gewelddadige protest en zelfexpressie op 
elk niveau in Rusland.

Het trio is nu in beroep gegaan tegen het vonnis en dit is een kans voor het Russische systeem om te 
laten zien dat het in staat is nuchter op te treden bij een kleine overtreding en de drie veroordeelde 
vrouwen onmiddellijk vrij te laten.

Welke verdere stappen is de vicevoorzitter/hoge vertegenwoordiger van plan te ondernemen om een 
eerlijke, transparante en onafhankelijke juridische procedures te verzekeren voor deze drie vrouwen, 
die in beroep gaan tegen het vonnis?

Wordt dit specifieke geval opgenomen in de volgende ronde van het mensenrechtenoverleg van de 
EU en Rusland dat zal plaatsvinden in het najaar 2012.

Welke rol heeft de EU-delegatie in Moskou gespeeld in het ondersteunen van de Pussy Riot-
activisten en hoe zal de delegatie hen steunen bij de zaak in hoger beroep?

1 http://www.eu-un.europa.eu/articles/en/article_12514_en.htm.


